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IlosicauTenpHAs 3amMcKa

®onpn onenounsix cpenacts (nanee — POC) anst MpoMexyTOUHOHM arrecTauuu no aucuuiuimHe «Teoperwueckas
rpaMMaTrka ((paHIy3ckuid)» pa3paboTaH B COOTBETCTBHUH C (elepalbHBIM T'OCYIapCTBEHHBIM 00pa3oBaTeIbHBIM
CTaH/apTOM BhICLIEro 00pa3oBaHus — OaKalaBpHuar 1o HanpasieHHto moarotoBku 44.03.05 I[leparornueckoe odpaszoBanue (¢
JBYMS Ipo(MIIsIMU TIOATOTOBKH), YTBEPIK/IEH NpUKa3oM MuHuUcTepcTBa oOpasoBaHus U Hayku Poccuiickoit @enepannu ot
22 ¢espans 2018 1. Ne 125; ocHoBHOW mpodheccHOHANBHON 00pa30BaTeNbHON MPOrpaMMON BBICIIET0 OOpa3oBaHUS TI0
HanpaBieHuto moarotoBku 44.03.05 Ilemarormueckoe oOpaszoBanue (C ABYMs NPOQUISIMHA IOATOTOBKH), MPOQWIHU:
«MHOCTpaHHBIN A3BIK» ((hpaHIly3cKkuii) n «IHOCTpaHHBIN S3BIKY» (AHTIMICKHUN), C YIeTOM TpeOOoBaHUIT MpodeccCHoHaIEHOTO
craagapra «[lemaror (memarormdeckasi AESTENBHOCTh B cdepe AOMKONFHOTO, HAJaIBHOTO OOIIET0, OCHOBHOTO 0O0IIero,
cpexHero obmero oOpa3oBaHus) (BOCIUTATENb, YUUTENb)», YTBEPKICHHOTO MPUKa30M MUHHCTEPCTBA TPYAa U COUATBHON
3amuthl Poccntickoit @eneparu ot 18.10.2013 Ne 5441 (¢ m3menermsamu ot 25.12.2014 Ne 11158 u ot 5.08.2016 Ne 422h).

Hems @OC st mpoMeKyTOYHON aTTeCTallii — YCTAHOBICHUE YPOBHA copMupoBaHHOCTH KommeTeHuit: OITK-8.

3agaun @OC 111 NpOMEXXyTOYHOH aTTECTAllNH - KOHTPOJIb Ka4eCTBA M YPOBHS AOCTIKCHHS PE3YIbTATOB O0yUCHUS 110
(OpMHPYEMBIM B COOTBETCTBUH C YUEOHBIM IIIAHOM KOMIIETEHIIMSIM:

OIIK-8. CriocofeH ocyecTBIISATh MeIaroriieckyo JesiTeIbHOCTb Ha OCHOBE CHEUAIbHBIX HayYHbIX 3HAHHU.

OIIK-8.1. 3HaeT: ucropuro, TEOPUIO, 3aKOHOMEPHOCTH ¥ MPUHIIUIIBI TOCTPOEHHS U (QyHKIIMOHHUPOBAHHUS
00pazoBaTebHOro Mpolecca, posib U MECTO 00pa30BaHMs B KM3HU YEJIOBEKA M OOIECTBA, COBPEMEHHOE COCTOSIHUE Hay4IHOH
o0acTu, COOTBETCTBYIOLIEH MPEojaBaeMoMy IIPEIMETY; IIPUKIIaHOEe 3HaUeHUE HayKH; CIeHU(pHIECKUE METO/IbI HAyYHOTO
MMO3HAHUSA B 00beMe, 00ECIICYMBAOIIEM MTPEMOIaBaHIE YUCOHBIX MPEIMETOB

3HaeT: OCHOBHBIE KOHLETIINH U TTOIXO0/IbI K H3yUEHHIO TPAMMATHUECKOI CHCTEMBI (PPAHITY3CKOTO SI3bIKa; OCHOBHBIE
MOHSTHS TPAMMAaTHIECKOM TEOPHH.

YMeeT: pa3nudath U OOBACHITH 3aKOHOMEPHOCTH, THITNYHBIC SIBJICHUS U TIEPEXOIHBIE CITydan IPaMMaTHIECKIX
SIBIICHUI; IPOBOANTH MOP(OIOTHIECKUI N CHHTAKCHUECKUH aHAIN3 (PAKTUYECKOTO SA3BIKOBOTO MaTepHaa.

Brnaneer: kpurepusmu, criocodaMn ¥ IpAEMaMH YCTaHOBJICHUS CXOJICTB M PA3IIMINi MEX Ty TpaMMaTHIECKUMHU
SABJICHUAMU, METOJAMU I'PaMMaTUYCCKOI'O aHain3a sA3bIKOBBIX SIBJICHUM.

TpeboBanue K IpoLenype OLEHKH:

[Nomemnenune: yueOHas ayAUTOPHS C IPOSKIMOHHBIM 000py10BaHHEM

O0opynoBaHKE: KOMITBIOTED, HOYTOYK.

WHcTpyMeHTHI: He TpeOyroTcs

Pacxonnble MaTepuanbl: He TpeOyOTCS

JlocTyT K IOTIOTHNTETBHBIM CIIPABOYHBIM MaTepuagaM: He TpeOyeTcs..

Hopwmer Bpemenn: 40 (60) muHYT i Hamucanus Tecta, 30 MUHYT UL MMOATOTOBKH YCTHOTO OTBeTa, 20 MHHYT Ui
BBITIOJTHEHHS 33/1aHUA 110 IPAKTUKYMY (TIOrOTOBKA 33aaHUs MO IIPAKTUKYMY U YCTHBIH OTBET).

KoMIiekT OICHOYHBIX CpelncTB (3aaHus) Ui TPOBEICHHS MPOMEKYTOYHOW AaTTecTalliil IO IHCHUIUINHE
«Teoperndeckas rpammatuka (ppaHIry3cKuii)»

IIpoBepsieMast KOMIETEHIUSA:

OIIK-8. CrmocoOeH OCYIIECTBIISATh MEAarOrMYecKyr0 IEsATSIbHOCTh HAa OCHOBE CICIHAIBHBIX HAYYHBIX 3HAHUIL.
IIpoBepsieMblit UHAUKATOP TOCTUKEHUS KOMIIETCHIUU:

OIIK-8.1. 3Haer: HCTOPHIO, TEOPHIO, 3aKOHOMEPHOCTH U TPHHIOUOBI IOCTPOCHUS W (PYHKIHOHHUPOBAHHS
00pa30BaTENFHOTO IPOIIecca, POJIbh U MECTO 0Opa30BaHUS B )KU3HU YEIIOBEKa W 00MIECTBA, COBPEMEHHOE COCTOSHIE HAYYHOM
00J1aCTH, COOTBETCTBYIOIICH NperoaBaeMoOMy IpeAMETY; MMPHUKIIAJTHOE 3HAYCHHE HAYKH; CIIeIH(pUIeCcKre METOIbI HAYIHOTO
MMO3HAHUSA B 00beMe, 00eCTIeYNBAOIIEM MIPETI0IaBaHIe YUSOHBIX MPEIMETOB.

[IpoBepsieMbie pe3ynbTaThl 00YICHUS:

3HaeT: OCHOBHBIC KOHIICTIIMU W TOAXOIBl K M3YYCHUIO TPaMMATHYECKOW CHCTEMBI (PPaHIy3CKOTO S3bIKA; OCHOBHBIC
MOHATHUS TPAMMaTHYECKON TEOPHH.

YMeert: pa3nu4ath U 00BSICHATH 3aKOHOMEPHOCTH, TUIIMYHBIE SBICHUS U IEPEXOIHBIE CITy4an PaMMaTHIeCKUX SIBICHU;
MIPOBOJIUTH MOP(OJIOTHYECKUI U CHHTAaKCHYECKNH aHamn3 (PaKTHIECKOTo S36IKOBOTO MaTepHaa.

Brnanmeer: xpurepusMu, crnoco0aMM W TPHEMaMH YCTAHOBICHHS CXOJCTB M PAa3IM4Mi MEXIy TpPaMMaTHUYECKUMH
SBJICHUSMH, METOAAMH TPAMMATHUECKOTO aHAJIN3a SI3BIKOBBIX SIBICHHH.

OueHka c(OpMHUPOBAHHOCTH KOMIETCHIINH:

[ToporoBelil ypoBeHb: He MeHee 56 % 3a/1aHuil BBIIIOJIHEHbI BEPHO.

IIponBunyThI ypoBeHb: HE MeHee 71 % 3aiaHuil BBINOIHEHBI BEPHO.

Beicokuii ypoBeHb: He MeHee 86 % 3aaHuil BHIIOIHEHBI BEPHO.

Hus narHoro ®OC —001I1ee KOMMIecTBO 0AJIOB IO BCEM THITaM 33JaHUI COOTBETCTBYET:
[ToporoBEIil ypOBEHB: OLIEHKA «yIOBICTBOPHTEIBLHOY - 8-10 6amios.

[IpoaBUHYTEIN ypOBEHB: OLIEHKA «X0oporroy» - 11-13 Gayntos.

Bricokuii ypoBeHb: OIIEHKA «OTINIHO» - 14-15 Gaynios.
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HanmenoBanue

Kparkasi xapakTepHuCTHKa OLICHOYHOTO CPECTBa

[IpencraBnenue

n/ OLICHOYHOT'O CPEJCTBA OLICHOYHOTO CPEACTBa B
i DdOC
YcTHBI# orpoc 1o CpencTBo KOHTpPONS YCBOGHMs y4yeOHOro Marepuasia | Bompockl mo  Temam
TEOPETHYECKOMY TeMbl,  pa3lella WO  pa3feioB  JUCUMIUIMHBIL, | JUCHUIUIMHBI JULst
Marepuany AUCUUILTHHEL OpraHM30BaHHOE Kak Yy4eOHOe 3aHsATHE B BHUIE | coOecelOBaHMs c
cobecenoBaHMS ~ NEJarorudeckoro  paboOTHHUKA € | OOYyYarOIIMMHMCS
(1-5 6ayoB) 00yJaIOIIUMHUCS.
Tectsl Mo TeopeTnueckod | BhlmonHeHHMe TECTOB MO TeOpeTHYecKOoH TrpamMmaruke | TecTsl o
rpaMMaTHKe (QpaHIy3cKOro | (paHIly3cKOTO s3bIKa. IIpM cOCTaBNeHHWH 3aJaHUil OBLIH | TEOPETHYECKOU
S3BIKA WCTIONB30BaHBl TECTHl HA MHOKECTBEHHBIH BHIOOp M Ha | TpaMMAaTHKE
(1-5 GamoB) COOTBETCTBHUE, OTKPHITHIC BOITPOCHI. (paHITy3CcKOTo s3bIKa
YcrHOE BeimonHeHNe | KoHTposisHOE 3amaHme, MO3BOIIIIONICe NHarHOCTHpoBaTh | OOpaser 3amaHUs.
YOpa)XKHEHHH TPAaKTHKyMa | YMEHHS  CTYy[IEHTOB  HWHTETPHUPOBATH  IOJYYCHHBIC
o TEOPETHUYECKON | TEOpeTHYecKHe 3HaHWA NpU paboTe ¢ MPAKTHIECKUM
rpaMMaTHKe MaTepuaJioM. 3aJaHue BKIOYaeT B cebs yCTHoe
(1-5 6amnoB) BHIIOJIHEHHE  psijfia  yNPaKHEHWH IpakTUKyMa 10
TEOPETHYECKON TpaMMaTHKeE.
HWroro: 15 6amnos
[IpumMep THUIOBBIX 3a1aHNH (OLCHOYHBIC MaTEPHAIIBI):
TeMblI 47151 yCTHOTO OIpOCca MO TEOPETUUECKOMY MaTepHaly TUCIUILTHHBI
1. Tlpenmer u eUHMIBI TPAMMATHKH
2. Mopdomnorus Kak pas3zes rpaMMaTHKH
3. Yacrtu peurt Bo (paHILy3CKOM SI3bIKE
4. Uwms cymecTBUTENBHOE
5. WM npunararensHoe
6. Wwms npunararenbHoOe
7. Wwms npunaratenbHOe
8. JleTepMHHATHBHI
9. T'marox u ero KaTeropuu BO (PPaHITy3CKOM 3.
10. Hapeuwns u MmomanbHBIE CJIOBa
11. Mexaomerue
12. CnyxeOHble 4acTH peun
13. CuHTakcuc Kak pasJell rpaMMaTHKH.
14. Twumnsl npenioxeHuit BO GpaHITy3CKOM SI3BIKE.
15. TIpoctoe npemioxeHne BO GpaHIy3CKOM SI3bIKE
16. CnoxxHoe npeanokeHne BO ppaHIly3CKOM sI3bIKE
17. I'pammartunka Tekcra.
O1leHOYHBIN JTUCT
Kpurepwuii 0,4 6ammta 0,6 6amta 0,8 b6amra 1 Oar
(He cooTBeTCTBYET) | (YACTHYHO (B nenoM | (COOTBETCTBYET)
COOTBETCTBYET) COOTBETCTBYET)
CooTBeTCTBHE TEME
I'myOuna,
COJIEPXKATEINBHOCTh
[TosHOTA PACKPEITHS TEMBI
OTBeT Ha BOIPOCHI
Bnanenue
TEPMHHOJIOTHEH, HAy4HOCTb
W3JI0KEHHUS
HNTOI'O (max=5 6amioB):
Heynosnersop. Y 10BNETBOPUT. Xoporo OTaugHO
2,7 6. ¥ MEHBIIIE 2,8-3,5 Gana 3,6-4,2 6aua 4,3 — 5 Gamnos

Tect no Teopernueckoii rpammatuke Ne 1

1. Quelles sont les unités de la morphologie?

a) phonéme, morphéme, mot

b) morphéme, mot

2. Quelles sont les unités de la syntaxe?

a) phonéme, morphéme, mot

b) morphéme, mot

¢) groupement des mots, proposition, phrase.

¢) groupement des mots, proposition, phrase.
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3. Le schéma suivant

formes fonctions
A a
b
illustre:
a) I’asymétrie linguistique b) ’approche mentaliste des faits de grammaire

c¢) ’approche formelle des faits de grammaire.

4. Donnez I’exemple des catégories morphologiques binaires en frangais:
a) le genre et le nombre des substantifs
b) la personne c) le temps absolu.

5. Donnez I’exemple des catégories morphologiques ternaires:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps relatif.

6. Donnez I’exemple des catégories morphologiques objective:
a) le genre et le nombre des substantifs animés b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps absolu.

7. Donnez I’exemple des catégories morphologiques objectivo-subjectives:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne.

8. Donnez I’exemple des catégories morphologiques asémantiques:
a) le genre et le nombre des substantifs animés b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps absolu.

9. Donnez I’exemple des catégories morphologiques classificatoires:
a) le genre des substantifs inanimés b) le genre et le nombre des adjectifs
c) le temps verbal d) le mode.

10. La plupart des catégories morphologiques sont:
a) modificatoires b) classificatoires.

11. Donnez I’exemple des catégories morphologiques modificatoires purement grammaticales:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la voix.

12. Donnez I’exemple des catégories morphologiques modificatoires lexicogrammaticales:
a) le genre et le nombre des adjectifs b) le temps verbal
c) le mode verbal d) la voix.

13. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes syntétiques des mots:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

14. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes analytiques des mots:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

15. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes analytiques des termes de proposition:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

16. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide des flexions:
a) amical > amicale b) cherchez! - cherchons! c) table > tables
d) (je) vais - (§°) irai e) (tu) es venu - (il) est venu.

17. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide de I’agglutination:

a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) (tu) es venu > (il) est venu
d) (je) vais - (§°) irai.
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18. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a I’aide de la suppléance:
a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) table > tables
d) (je) vais > (j’) irai e) (tu) es venu > (il) est venu.

19. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide de la flexion détachable:

a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) table > tables

d) (je) vais > (j’) irai e) (tu) es venu > (il) est venu.

20. Quels sont les parties du discours subsidiaires?

a) substantif, adjectif b) adverbe, nom de nombre c) verbe, pronom
d) conjonction, préposition e) a) et b) f)a), b), c)

21. Sur quels critéres se base la distinction des parties du discours en frangais?
a) sur les critéres purement formels b) sur les critéres purement sémantiques
c) sur les critéres sémantico-grammaticaux.

22. Les parties du discours essentielles reflétent la réalité a la différence des parties du discours subsidiaires d’une fagon:
a) discontinue b) indépendante c) direct d) a) et b) e) a), b), c).

23. Combien de parties du discours y a-t-il en frangais moderne?
a) 7, b) 10, ¢)12, d)14.

24. Le phénomeéne suivant diner > le diner illustre:
a) la transposition morphologique b) la transposition syntaxique
c) la transposition sémantique.

25. Les mots pierraille, feuillage, verrerie sont des noms:
a) abstraits b) collectifs c) relatifs d) uniques.

26. Les mots mari, téte, catégorie, poids sont des noms:
a) abstraits b) collectifs c) relatifs d) uniques.

27. La catégorie du genre des substantifs est sémantique pour:
a) toutes les espéces des substantifs b) les substantifs animés
¢) les substantifs inanimés d) les substantifs abstraits.

28. La catégorie du nombre des substantifs est sémantique pour:
a) les noms discrets b) les noms indiscrets ¢) les noms de matiére
d) les noms abstraits e) a), b), c), d).

29. Quel est le statut morphologique des déterminatifs?:
a) pronoms b) adjectifs pronominaux c) classe de mots a part  d) articles.

30. Dans la phrase Un grand garcon ne pleure pas ’article un remplie:
a) la fonction primaire b) la fonction de transposition ¢) la fonction de neutralisation.

31. Dans la phrase Je vais déjeuner dans ce restaurant ou vous m’avez rencontré le déterminatif démonstratif ce
remplie la fonction:
a) déictique b) anaphorique c) de transposition d) asémantique.

32.Dans ma soeur le déterminatif possessif ma remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire c) asémantique.

33. Les catégories grammaticales de 1’adjectif (genre, nombre) sont:
a) sémantiques b) asémantiques.

34.La catégorie d’intensité des adjectifs est:
a) morphologique b) syntaxique ¢) sémantique.

35. Sont toujours déictiques les pronoms:
a)je, tu b) nous, vous c) il,ils d) a), b) e) a), b), c).

36. Peuvent étre employ¢ anaphoriquement les pronoms:
a)je, tu b) nous, vous c) il, ils d) a), b) e) a), b), c).
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37. Combien de sous-classes de pronoms existe-il en frangais?
a)4,b) 5, c) 6.

38. Dans les exemples suivants -Sa voiture est préte? —Elle le sera bientdt.; J’ai appris a nager C’est facile les
pronoms soulignés possédent la catégorie suivante:

a) substantivité b) non-substantivité ¢) animé d) inanimé
e)a)etc) f) b) et d).

39. La série de formes il, le, lui sert a exprimer la catégorie suivante:

a) substantivité b) animé ¢) indépendence d) fonction syntaxique.

40. La catégorie de la personne est propre a:
a) tous les groupes des pronoms b) aux pronoms personnels seuls
C) aux pronoms personnels et possessifs d) aux pronoms personnels et démonstratifs.

41. Dans Pierre vient-il? le pronom il remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire ¢) asémantique.

42. Combien de catégories morphologiques communes possédent les pronoms?
a) 5, b)6, «¢)7, d)8.

43. Quelles parties du discours se forment au moyen des suffixes « -al, -el, -ique, -able, -eux, -if, -esque» ?
a) Substantifs ; b) Verbes ; c¢) Adjectifs.

44. Quelle valeur formative peut étre exprimée par les suffixes « -eur, -iste, -ier, -en, -ain» ?
a) Qualité ; b) Agent; ¢) Action, résultat de I’action ; d) Outil, lieu de I’action.

45. Les parties du discours se distinguent :
a) par I’objet de représentation ; b) par leur forme.

46. Les fonctions primaires correspondent :
a) aux ¢léments nucléaires ; b) aux périphériques.

47. Le noyau des substantifs constituent :
a) les noms abstraits ; b) les noms d’action ;
¢) les noms de qualité ; d) les noms des étres et des choses.

48. Quelle catégorie grammaticale le substantif frangais ne possede-t-il pas ?
a) celle du nombre ; b) celle du genre ; c) celle du cas.

49. Les pronoms constituent une partie du discours a valeur :
a) nominative autonome (nomination directe); b) nominative autonome (nomination indirecte);
C) nominative non-autonome ; d) expressive.

50. L’unité minimale de la syntaxe est:
a) le mot b) le groupement des mots ¢) la proposition d) la phrase.

Clés
1b-2c-3a-4a-5c-6a-7c-8b-9a-10a-11b-12d-13a-14b-15¢-16b-17a-18d- 19¢c-20d-21c-22e-23c-24a-25b-26¢-27b-28a-29c¢-
30c-31b-32b-33b-34b-35d-36¢-37¢-38b-38d-40c-41c-42¢c-43c-44b-45a-46a-47d-48¢-49b-50b.

O1eHOYHEBIH JINCT

IIpaBunsHO BhImosiHeHO | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u MeHblIE

3aJaHui B %

Kon-Bo mpaBUIBHBIX OTBETOB 43-50 36-42 28-35 27 ¥ MeHblILIE

Hroro 6amios 43 - 5 6. |3,6-42 6. | 2,8-3,5 6. | 2,7 Oamia W MeHbIIE
OTIIMYHO» «XOpPOILO» «YJIOBJIETB) «CHEYJIOBJICTB»

Tect no Teoperuueckoit rpammaruke Ne 2
1. Dans 1'exemple Je donne ce livre a2 mon frére le verbe est:
a) monovalent b) bivalent c) trivalent d) polivalent.

2. Combien de catégories morphologiques possede le verbe francais?
a) 4, b)5  ¢©)6, d)7.
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3. Chacune des formes verbales suivantes (je) vais lire, (il) vient de lire représente:

a) la forme morphologique d’un seul verbe b) deux verbes
c) le prédicat verbal simple d) le prédicat verbal composé

e) a)etc) f) b) et d).

4.Les verbes donner, dire sont:

a) monovalents b) bivalents c) trivalents.

5. Le verbe adhérer a est:
a) transitif direct b) transitif indirect c) intransitif.

6. Combien de modes grammaticaux possede le frangais?
a) 2, b)3, ¢4, d)5.

7. Dans la phrase Continuez, vous ne me convaincrez pas I’impératif réalise sa fonction:
a) primaire b) secondaire de neutralisation
c) secondaire exprimant la condition d) secondaire exprimant la concession.

8. La fonction primaire du subjoctif en francais est de marquer:
a) la subordination pure b) I’appréciation ¢) une action non actualisée.

9. Dans la phrase Puisse-t-il dire vrai le subjonctif remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire ¢) asémantique.

10. La fonction primaire du conditionnel est d’exprimer:
a) une action irréelle b) une action éventuelle C) une action future.

11. Dans les phrases Elle serait malade, pensa-t-il; Voudriez-vous fermer la porte le conditionnel remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire.

12. La catégorie morphologique de 1’aspect:

a) n’existe pas en francgais b) s’exprime par des affixes (toussoter, sautiller)
¢) s’exprime par I’opposition temps simples/temps composés

d) s’exprime par 1’opposition temps linéaires/temps ponctuels.

13. Le temps absolu en frangais est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c) multiple.

14. Le temps relatif en francais est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c) multiple.

15. Dans la phrase Je termine a ’instant le présent marque une action:
a) au passé b) au présent c) au futur.

16. Dans la phrase Je voulais vous demander un service I’imparfait exprime une valeur:
a) modale b) aspectuelle c) temporelle.

17. En fonction de neutralisation on utilise:
a) le présent b) le passé c) le futur.

18. Dans la phrase Dans deux heures, j’ai fini mon travail le passé composé marque une nuance:
a) modale b) aspectuelle c) temporelle.

19. L’opposition imparfait /passé simple, passé composé a pour fonction primaire de marquer une nuance:

a) modale b) aspectuelle c) temporelle.
20. La catégorie de la voix est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c¢) multiple.

21. L’unité minimale de la syntaxe est:
a) le mot b) le groupement des mots ¢) la proposition d) la phrase.

22. Quelle est I’unité principale de la syntaxe?
a) le groupement des mots b) la phrase c) la proposition.
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23. La proposition est :
a) I’unité minimale de la syntaxe b) I’unité principale de la syntaxe.

24. Quelle est la fonction primaire des liaisons syntaxiques?
a) unir un mot et un groupement des mots

b) unir les unités inférieures au sein d’une unité supérieure
¢) unir les unités des niveaux différents.

25. Quelle est la fonction secondaire des liaisons syntaxiques ?
a) unir un mot et un groupement des mots

b) unir les unités inférieures au sein d’une unité supérieure

¢) unir les unités des niveaux différents.

26. Les liaisons syntaxiques s’expriment par:
a) les mots-outils  b) I’accord morphologique ¢) I’ordre des mots d) I’intonation

e) a), b) f)a),b), c) 9) a), b), ¢), d).

27. Dans la proposition Généralement, il exprimait ses idées par de petites phrases silencieuses et dites d’une voix
douce la conjonction et unit:

a) un mot et un groupement des mots b) un mot et une proposition

C) un groupement des mots et une proposition d) un mot outil et un mot plein.

28. Quelle forme de liaisons syntaxiques a pour fonction primaire d’exprimer les rapports sémantiquement non-
différenciés? :
a) la juxtaposition b) la coordination ¢) la subordination d) aucune de ces formes.

29. La phrase Pierre dit qu’il viendra est ’exemple de:
a) la juxtaposition b) la coordination c) la subordination d)a,c.

30. Le moyen principal d’exprimer la subordination en russe est:
a) I’accord morphologique b) les mots désémantisés ¢) les mots outils.

31. Dans quel exemple trouve-t-on un mot désémantisé? :
a) parler de son ami b) prendre le parti ¢) une amitié vieille de dix ans d) une robe sport.

32. Les grammairiens frangais préférent le terme “syntagme” a la notion :
a) du mot b) du groupement des mots c) de la proposition d) de la phrase.

33. Combien de combinaisons possibles existe-il théoriquement pour les quatres parties du discours essentielles en
frangais? :
a) 12 b) 16 c) 18 d) 20.

34. Laquelle des combinaisons ne se réalise pas? :
a)N+N Db)N+V c) N + Adv d) Adv + A.

35. Les groupements des mots peuvent étre classés d’apres:

a) le nombre de composants

b) I’appartenance des éléments du groupe a telle ou telle partie du discours

¢) le caractére des rapports entre les composants

d) la fonction syntaxique de tout le groupement dans la phrase  €) a), b) f) a), b), ¢), d).

36. Le groupement des mots interversif est :

a) le groupement des mots ou un des termes est désémantisé

b) le groupement des mots ou le terme régissant détermine sémantiquement le terme régi
¢) le groupements des mots ou les deux termes constituent un tout nonanalysable

d) a), b), ).

37. Le groupement des mots « trés grand » doit étre représenter schématiquement par :
a) A + Adv. b) Adv. + A.

38. Le groupement des mots « rouge de honte » doit étre représenter schématiquement par :
a)A+N b) N + A

39. Dans Chacun de nous connaissait bien la réponse le groupement chacun de nous est :
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a) le groupe du sujet b) le groupe pronominal c¢) le groupe a deux éléments
d) le groupe subordinatif e) a), b) f) a), b), ¢) g) a), b), ¢), d).

40. Habituellement le terme subordonné :
a) limite la notion exprimée par le terme régissant b) est précisé par le terme régissant.

41. Combien d’exceptions existe-t-il pour la réglez précédente :

a) 2 b) 3 c) 4.

42. Un énoncé se laissent analyser au niveau :

a) sémantique b) morphologique C) syntaxique d) logico-communicatif
e) a)v b)! C), d) f) a), C), d.

43. Le niveau logico-communicatif de la proposition refléte :
a) sa charge informationnelle b) I’organisation formelle de la proposition
¢) la situation concernée.

44. Quel est le sujet sémantique de la proposition Il est arrivé un wagon :
a) il est arrivé b) il C) un wagon.

45. Dans quel exemple les niveaux sémantique, logico-communicatif et formel coincident-ils ? :
a) Il litun livre b) Il est arrivé un wagon ¢) C’est ce livre qu’il lit.

46. Quelles catégories morphologiques expriment la prédication:
a) le temps, le nombre et la personne b) la personne, le nombre et le mode
c) le temps, le mode et la personne d) a), b), c).

47. Quel est le type central des propositions sur le plan formel? :
a) la proposition simple b) la proposition complexe avec une conjonction
¢) la proposition a structure syntaxique réduite d) la proposition a structure syntaxique élargie.

48. Quels types des proposition distingue-t-on d’apres le but de I’énoncé? :
a) les propositions énonciatives, interrogatives, impératives

b) les propositions affirmatives et négatives

c) les propositions exclamatives et neutres d) a), b), ¢).

49. La cohésion des groupes syntaxiques se manifeste:
a) dans I’ordre des mots fixes b) dans I’inséparabilité des composants
¢) dans I’intégrité du groupe d) dans a) et b) e) dans a), b) et c).

50. Combien de groupements de mots y a-t-il dans la proposition Quatre gendarmes a cheval débouchérent au galop
sur la place?
a)3 b) 4 c) 5.

51. Le groupement de mots A+N se forme le plus souvent:
a) avec une préposition b) sans préposition C) avec une conjonction.

52. Le groupement Adv.+Adv. se forme le plus souvent:
a) avec une préposition b) sans préposition C) avec une conjonction.

53. Qu’est-ce qui distingue une proposition d’un groupement de mots:
a) sa fonction nominative b) sa fonction communicative
¢) une plus grande quantité de mots.

54. D’apres quel modele se construisent les propositions ou le sujet agit sur un objet :
aS-Vv-0 b)S-V c) a), b).

55. Un énoncé c’est :
a) le schéma structural de la proposition b) la proposition mise en situation du discours
¢) le modele de la proposition.

56. Le niveau logico-communicatif de la proposition :

a) refléte sa charge informationnelle b) distingue le theme et le rhéme
¢) s’appelle autrement division actuelle de la proposition d) a), b) e) a), b), c).
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57. La fonction structurale du sujet consiste a:

a) designer le sujet réel de I’action b) mettre en relief le théme ou le rhéme
¢) assurer a la proposition la structure a deux termes
d) exprimer le lien entre le prédicat et les termes secondaires e)c, d.

58. La fonction sémantique primaire du sujet consiste a :

a) désigner le sujet réel de I’action exprimée par le verbe

b) désigner tous les éléments de la situation

c) constituer le noyau de la proposition en reliant entre eux ses termes
d) caractériser le prédicat.

59. Dans ses fonctions secondaires le sujet désigne :

a) I’objet réel b) destinataire ¢) instrument, temps, lieu, cause, action elle-méme
d)ac,d e)a, b, c,d.

60. Le sujet sémantique peut s’exprimer par :

a) le sujet syntaxique b) le complément d’objet ¢) le complément d’agent

d) le complément du nom e) a), ¢) f) a), b), ¢), d).

61. Le prédicat qualificatif se subdivise en:

a) prédicat d’identification  b) prédicat de classification c) prédicat de caractérisation

d) prédicat combiné e)a,b,c f)a, b, c,d.

62. Dans la phrase Pierre écrit une lettre le verbe exprime :
a) prédicat existentiel b) prédicat statal ¢) prédicat local
d) prédicat de relation e) prédicat actionnel.

63. Les moyens secondaires de 1’expression du prédicat sont:
a) I’infinitif b) le participe comme résultat de I’omission du verbe copule
¢) un verbe a la forme personnelle d)a b e)a,b,c.

64. Quel type de prédicat trouve-t-on dans la proposition Il est étudiant:
a) verbo-adjectival b) verbo-nominalc) verbo-adverbial d) verbal composé.

65. Trouvez I’exemple du prédicat combiné :
a) Pierre a un frére b) Paris est la capital de la France
c) Il est parti furieux d) Le livre est sur la table.

66. Trouvez le sujet sémantique dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre b) me c)il.

67. Trouvez le sujet formel dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre C) me d) il.

68. Trouvez le sujet logique dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre b) me c) il me faut.

69. Le type nucléaire de la proposition est représentée par la proposition:
a) énonciative, affirmative, exclamative b) énonciative, affirmative, neutre
¢) énonciative, négative, neutre.

70. La réalité décrite dans la proposition est désignée par le terme :
a) dictum b) modus.

Clés

1c, 2a, 3a, 4c, 5b, 6¢, 7d, 8c,9b, 10b, 11b, 12a, 13b, 14b, 15c, 16a, 17a, 18b, 19b, 20b, 21b, 22c, 23b, 24b, 25c, 269, 274,
28a, 29c, 304, 31c, 32b, 33h, 34d, 35f, 36b, 37a, 38a, 39¢, 40a, 41b, 42f, 43a, 44c, 454, 46¢, 474, 48a, 49¢, 50b, 51a, 52b, 53b,
54a, 55b, 56€, 57¢, 58a, 59¢, 60f, 61e, 62¢, 63d, 64b, 65c, 66b, 67d, 68c, 69b, 70a.

OI1€HOYHBIH JINCT

[paBunbHO BbINOJIHEHO | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u meHblIe
3amanuii B %
Ko:1-Bo MpaBHJIBHBIX OTBETOB 61-70 50-60 39-49 38 u MeHbIe
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Hroro 6amnos 43 — 5 0. |3,6-4.2 6. | 2,8-3,5 6. | 2,7 Oamma W MEHBIIE
«OTIIMYHO» «XOPOIIIOY «Y/IOBJIICTBY «HEYJIOBJIETBY»

KonrponbHoe 3ananue — [IpakTrkyM 1o TeopeTHuecKkoil rpaMmaThke (oOpaserr)

Donnez la définition du seme.

Relevez le séme dans la paire des formes verbales suivantes : (je) marche — (nous) marchons.
Identifiez les types de morphémes dans les mots suivants : (ils) rougissent ; espionnage (m).

Identifiez les préfixes, les suffixes et les flexions dans les mots suivants : indéchiffrable ; mésaventure (f);
décomposer.

PN E

5. Identifiez la nature des formes grammaticales en italique d’aprés la grille ci-dessous :
a) Le chef s’est absenté quelques minutes.
b) Il ne fait que bavarder.
Formes synthétiques d’'un mot
Formes analytiques d’un mot
Variantes libres d'un mot
Variantes contextuelles (combinatoires) d 'un mot
Amalgames
Constituants discontinus

6. Combien de mots y a-t-il dans la phrase suivante : Jean est resté chez lui.

7. Identifiez I’espéce de catégorie grammaticale et les moyens de son expression dans les paires des exemples suivants :
Un cache-nez — des cache-nez ; roux — rousse ; chante — chantez.
8. Quelle est la valeur catégorielle du verbe ? Par quoi différent les verbes et les substantifs suivants ?
a) lls avertissent — avertissement (m)
b) Elle sommeille — sommeil (m)
9. Groupez les verbes selon la grille ci-dessous :
Action
Existence
Etat
Relation
a) Julie aime les animaux domestiques.
b) Jean marche.
10. Groupez les verbes selon la grille suivante :
Verbes pleins
Verbes outils
- Auxiliaires
- Semi- auxiliaires
a) On le laisse partir.
b) Je pense, donc je suis.

O1eHOYHBIH JINCT

[paBunbHO BbINOJIHEHO | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u meHblIe

3a7aHui B %

Kon-Bo mpaBMIIbHBIX OTBETOB 8,5-10 7-8 6-5 4 oTBETa U MEHBIIIE

Hroro 6amnos 43 - 5 ©0. |3,6-4.2 6. | 2,8-3,5 6. | 2,7 Oamnma W MEHbIIE
«OTIMYHOY «XOPOIIIOY «YJOBJICTBY «HEYJIOBJICTB

3a,I[aHI/I$[ DdOC JJIs1 paciedyaTK JOCTYIIHBI 1O CCbUIKE (CCLIJ'IKy CKOIIMPOBAaTh U BCTABUTH B none)
https://psgaru-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/nabok_pgsga_ru/EjPTnqGG5HIIhvELDhvuKIIBulMlyzsD-
QKEPIMXVx6MpQ?e=9GkOhd

Meroauyeckne MaTepHaIbl, ONPEISIISIONINE TPOLEAYPY U KPUTEPUH OLIEHUBAHHS
YCTHBIH 0ONIPOC 0 TEOPETHYECKOMY MaTepualty AUCIUIUTHHEL
MUHUMANIBHOE KOJIMYECTBO OAJLIOB — 2.
MaxkcuManabHOE KOJTHYeCTBO 0amioB — 5.
Ipu OLIEHUBAHUH y4YaCTHs B KOJUIOKBUYME YUUTBHIBAIOTCS CJIEAYIONIHE KPUTSPHU:
1) Cootserctue Teme (Max=1 Gamur).
2) T'mybOuna, comepxaTeiabHOCTh (max=1 Gasmr).
3) TlomHoTa packpsIThs TeMbI (max=1 6amr).
4) Ortser Ha Bonpocs! (max=1 6an).
5) BnangeHue TEPMHUHONOTHEH, HAYYHOCTD H3JT0KeHUs (max=1 Gamr).

Tect (kpuTEpHUM OLICHUBAHUS)
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MakcumasabHOE KOJIMYEeCTBO OauioB —5.

Bpewms, pexoMeHnryeMoe Ha BBIIOIHEHUE TecTa, cocTaBisieT 40 (60) MuHyT.
4,3-5 6amna — 86-100% mpaBUIBHBIX OTBETOB,

3,6-4,2 6anna — 71-85% mnpaBIIBHBIX OTBETOB,

2,8-3,5 6amna — 56-70% npaBUIBLHBIX OTBETOB,

2,7 6anna u MeHblIe — 55% MpaBUIBHBIX OTBETOB U MEHBIIIE,

KonrponbHoe 3aganue — [IpakTHKyM MO TEOPETHUECKON rpaMMaTHKE (KPUTEPHUHN OIICHUBAHUS)
MakcumanabHOE KOJTHIECTBO OaioB —5.

Bpewmsi, pekoMeHayeMoe Ha BBIIOIHEHHE TECTa, cocTaBsieT 20 MUHYT.

4,3-5 6amna — 86-100% mpaBUIBHBIX OTBETOB,

3,6-4,2 6anna — 71-85% mpaBIIIbHBIX OTBETOB,

2,8-3,5 bamta — 56-70% npaBUIBLHBIX OTBETOB,

2,7 6anna u MeHbIIe — 55% MpaBWIBHBIX OTBETOB U MEHBIIIE,

O1lcHUBaHUE pE3yJIbTATOB BBITOJHCHUS KOHTPOJBHBIX MEPONPUITHH OCYIIECTBISACTCS MPEMoJaBaTesieM NaHHOMN
UCLUILIAHBL.

BbinosiHeHHe KOHTPOJIbHBIX MEPOTIPHUATHI IPOBEPSETCS MO MpuiiaraeMbiM B HactosiieM POC KpuTepusiM.

Pexomennammu o ooHoBienno ®OC

®OC moUIeKUT MEPECMOTPY M OOHOBJICHUIO B ClIydae U3MEHEHUsI, THOO MepecMOTpa COOTBETCTBYOMICH MPOrpaMMbl
no aucuumuinie « TeopeTndeckasi rpaMMaTHKaY.
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